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Ontslagnemende gemeenteraadsleden  -  Opvolging

Eind 2020 stelde collega De Loor een schriftelijke vraag (nr. 38 van 28 oktober 2020) over 
gemeenteraadsleden die ontslag nemen uit de raad. 

1. In de bijlage bij het antwoord van de minister zit een heel overzichtelijke exceltabel. 
De tabbladen met cijfergegevens over de deelvraag 3 (inclusief 3 bis en 3 ter) over 
ontslagnemende raadsleden zijn uiteraard aan evoluties onderhevig. 

Graag kreeg ik een update van de betrokken tabbladen tot en met het jaar 2021.

2. Bij zijn antwoord plaatst de minister ook een disclaimer dat de gegevens mogelijk niet 
correct up-to-date gehouden worden door de gemeentebesturen, maar dat ABB 
(Agentschap Binnenlands Bestuur) hier steviger rond wil sensibiliseren. 

Is de situatie hierrond ondertussen verbeterd?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 120 van 13 januari 2022
van JEREMIE VANEECKHOUT

Naar aanleiding van uw voorliggende vraag, alsook van de SV 326 van 16 juni 2021 en 
van VOU 318 van 19 oktober 2021 van collega De Loor heeft mijn administratie vastgesteld 
dat de gegevens in de mandatendatabank niet stabiel genoeg zijn om binnen het tijdbestek 
dat voor deze schriftelijke vraag vooropgesteld is, een correct antwoord te geven.

Door voortschrijdend inzicht komt vast te staan dat op de gegevens vanuit de 
mandatendatabank enkele correcties moeten worden uitgevoerd. Zo worden 
mandatarissen binnen de mandatendatabank soms onterecht aangeduid als ‘ontslagen’. 
Dit is bijvoorbeeld het geval bij functiewissels, bij partijen die van naam veranderen, 
mandatarissen die verhinderd zijn… .

Momenteel worden alle regels binnen de mandatendatabank door mijn administratie 
gecontroleerd. Daar waar er echte anomalieën zijn, wordt contact opgenomen met het 
betreffende lokale bestuur om de mandaten te verifiëren en op punt te stellen.

Van zodra de administratie het effectief resultaat heeft van deze controle, kom ik spontaan 
op uw vraag terug.
Daarnaast zal mijn administratie ook volgende initiatieven nemen: 
- Op technisch vlak wordt bekeken hoe binnen de mandatendatabank meer kan 

gediversifieerd worden zodat vb. vervangers niet als ontslagnemend worden 
aangeduid maar einde vervanging; verhinderingen niet bij de ontslagen worden 
meegerekend; naamsveranderingen van partijen niet als ‘ontslag’ worden 
gecatalogiseerd.

- Daarnaast zetten we ook in op hergebruik van gegevens uit de mandatendatabank, 
zowel door de besturen als door derden. De meeste besturen die hun notulen gelinkt 
publiceren, koppelen met de mandatendatabank en gebruiken de gegevens van de 
mandatarissen in hun notulen.

- Mandatarissen zullen zelf binnenkort ook via mijn burgerprofiel hun mandaten zoals 
ze opgenomen zijn in de mandatendatabank kunnen raadplegen. Fouten of leemten 
kunnen doorgegeven worden aan het betreffende lokaal bestuur of aan ABB. Wij zullen 
hierover de nodige communicatie voeren.

- Binnen ABB wordt nog bijkomend ingezet op een structurele manuele 
kwaliteitscontrole.  

- De gemeenten zullen periodiek aangemoedigd worden de gegevens in de 
mandatendatabank na te kijken en zo nodig te corrigeren en/of aan te vullen.

Mijn administratie zal in de toekomst ook proactief, halfjaarlijks cijfergegevens vanuit de 
mandatendatabank aanreiken en ter beschikking stellen.


